



दैनिक न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्याससाक्षी अधिकार से न्याय तक का सर्वे का कार्य तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्वे की टीम आपके घर विजिट करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO - CHHIN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, मंगलवार 22 अगस्त 2023

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रुपए

वर्ष-05, अंक- 324

महत्वपूर्ण एवं खास

फुटबल फैंस को लेकर जा रही बस ब्रेक फेल होने से पलटी,

सात लोगों की मौत, 24 घायल रियो डी जनेरियो। दक्षिणी ब्राजील में कोरिथियंस स्पोर्ट्स क्लब के प्रशंसकों को ले जा रही एक बस के दुर्घटनाग्रस्त हो जाने से कम से कम सात लोगों की मौत हो गई। स्थानीय अधिकारियों ने यह जानकारी दी। स्थानीय मीडिया रिपोर्टों के अनुसार, यह घटना मिनस गैरिस राज्य की क्षेत्रीय राजधानी बेलो होरिजोंटे शहर में हुई। जब बस के एक मोड़ पर ब्रेक फेल हो गए और उसने अपना नियंत्रण खो दिया। हादसे में एक जीवित बचे व्यक्ति ने बताया 'लगभग हर कोई सो रहा था, लेकिन कुछ को एहसास हुआ कि ड्राइवर बस को तेज चला रहा है और सामने वाले लडकों ने उसे रुकने के लिए कहा। ड्राइवर ने कहा कि बस के ब्रेक फेल हो गए हैं। मैंने चिल्लाना शुरू कर दिया, इसलिए हर कोई जाग गया और बस पलट गई।' कोरिथियंस क्लब ने एक बयान में इस त्रासदी पर खेद व्यक्त किया और शोक संतप्त परिवारों के साथ एकजुटता व्यक्त की।

चीन ने पृथ्वी अवलोकन के लिए नया उपग्रह प्रक्षेपित किया

जिउक्वान। चीन ने सोमवार को उत्तर पश्चिमी चीन के जिउक्वान उपग्रह प्रक्षेपण केंद्र से एक नया पृथ्वी अवलोकन उपग्रह अंतरिक्ष में भेजा। उपग्रह, गाओफेन-12 04, लॉन्ग मार्च-4सी वाहक रॉकेट द्वारा एक बजकर 45 मिनट (बीजिंग समय) पर प्रक्षेपित किया गया और सफलतापूर्वक नियोजित कक्षा में प्रवेश कर गया। उपग्रह का उपयोग भूमि सर्वेक्षण, शहरी नियोजन, सड़क नेटवर्क डिजाइन, फसल उपज अनुमान और आपदा राहत सहित विभिन्न क्षेत्रों में किया जाएगा। यह प्रक्षेपण लॉन्ग मार्च 390Xला के वाहक रॉकेटों के 484वें उड़ान मिशन का प्रतीक है।

तेलंगाना में काम के दबाव में बैंक मैनेजर ने की आत्महत्या

हैदराबाद (आरएनएस)। तेलंगाना के कुमार भीम आसिफाबाद जिले में एक बैंक मैनेजर ने कथित तौर पर काम के दबाव के कारण आत्महत्या कर ली। भारतीय स्टेट बैंक (एसबीआई) में प्रबंधक के रूप में कार्यरत बनोश सुरेश (35) ने कीटाणुनाशक खाकर अपनी जीवन लीला समाप्त कर ली। उनके परिवार के सदस्यों के मुताबिक, वह काम के दबाव के कारण अवसादग्रस्त थे। 17 अगस्त को शाम करीब साढ़े सात बजे सुरेश ने ऑफिस में कीटाणुनाशक खा लिया। जब उन्हें उल्टी होने लगी, तो कर्मचारियों ने उन्हें आसिफाबाद के सरकारी अस्पताल में भर्ती कराया और उनके परिवार को भी सूचित किया। प्रारंभिक उपचार के बाद उन्हें मंचेरियल के एक अस्पताल में रेफर कर दिया गया। जब उनकी हालत बिगड़ने लगी, तो उन्हें करीमनगर के एक निजी अस्पताल में स्थानांतरित कर दिया गया। जहां 20 अगस्त को उन्होंने दम तोड़ दिया। सुरेश के परिवार में उनकी पत्नी प्रियंका और चार साल का एक बेटा है। प्रियंका ने कहा कि सुरेश काम के दबाव के कारण तनाव महसूस कर रहे थे। वह उसे बताते थे कि वह दो लोगों का काम संभाल रहे हैं। चिंतागुंडा गांव के रहने वाले सुरेश को एक साल पहले वानकिडी शाखा में स्थानांतरित किया गया था। सुरेश के पिता की शिकायत पर पुलिस ने मामला दर्ज कर कार्रवाई शुरू कर दी है।

संगरूर में किसानों और पुलिस की झड़प, किसान की मौत

संगरूर (आरएनएस)। संगरूर में सोमवार को किसानों और पुलिस के बीच हिंसक झड़प हो गई। इस झड़प में एक किसान की मौत हो गई जबकि एक किसान नेता व एक पुलिस इन्स्पेक्टर घायल हो गए। मृतक किसान का नाम प्रीतम सिंह है। भारतीय किसान यूनियन आजाद के जिला स्तरीय प्रतिनिधि जसवीर सिंह मेदेवास ने बताया कि गांव मंडेर के किसान प्रीतम सिंह आंदोलन में सुबह से ही साथ रहे। लॉगोवाल से बड़बड़ जाते वक्त पुलिस ने लाठीचार्ज कर दिया। इसमें प्रीतम सिंह समेत कई किसान गंभीर रूप से घायल हो गए। प्रीतम सिंह को तुरंत संगरूर अस्पताल ले जाया गया। वहां से उन्हें पटियाला रेफर कर दिया गया। मगर प्रीतम सिंह की जान नहीं बची। पुलिस ने किसान संगठन के नेताओं को लॉगोवाल में रोकने की कोशिश की। मौके से पुलिस ने भारतीय किसान यूनियन आजाद के नेता जसवीर सिंह लॉगोवाल के हिरासत में ले लिया। जिसके बाद लॉगोवाल थाने के बाहर किसानों ने जमकर विरोध किया। उल्लेखनीय है कि किसानों ने मांगों को लेकर 16 किसान संगठनों ने चंडीगढ़ में बड़े पैमाने पर धरने का आह्वान किया था।

भारतीय दूतावास के निरंतर प्रयासों के बाद ट्यूनीशिया में फंसे पंजाब और हरियाणा के 17 लोगों की हुई स्वदेश वापसी

नई दिल्ली (आरएनएस)। सरकार ने ट्यूनीशिया में एक सशस्त्र समूह के चंगुल में फंसे पंजाब एवं हरियाणा के 17 लोगों को उच्च स्तरीय हस्तक्षेप के बाद सुरक्षित रिहा कराने के बाद स्वदेश वापसी करा दी।

सूत्रों ने आज यहां बताया कि विदेश मंत्रालय और ट्यूनीसिया स्थित भारतीय दूतावास के निरंतर प्रयासों के बाद, पंजाब और हरियाणा से 17 भारतीय नागरिकों के एक समूह को सफलतापूर्वक भारत ले जाया गया है। पंजाब और हरियाणा राज्यों से आने वाले, इनमें से प्रत्येक व्यक्ति ने लीबिया में आकर्षक रोजगार के अवसरों के वादे से आकर्षित होकर एक एजेंट को 13 लाख रुपये की राशि का भुगतान किया। हालांकि, उनके



सपने तब चकनाचूर हो गए जब उन्हें पता चला कि प्रदान किए गए वर्क परमिट अरबी में थे, जिससे वे पूरी तरह से चकित हो गए। बंधक बनाए गए लोगों के

माता-पिता मई में सांसद विक्रमजीत सिंह से संपर्क करने में कामयाब रहे, जिन्होंने बाद में उन्हें बचाने के लिए ट्यूनीशिया में भारतीय दूतावास से संपर्क किया। त्वरित

प्रतिक्रिया देते हुए, पंजाब पुलिस ने इस गंभीर मामले के जटिल विवरण का पता लगाने के लिए एक समर्पित विशेष जांच दल (एसआईटी) की स्थापना की। सूत्रों

के अनुसार यह मामला 26 मई 2023 को फंसे हुए भारतीय नागरिकों के परिवारजनों द्वारा ट्यूनीसिया में हमारे दूतावास के ध्यान में लाया गया था। भारत से तस्करी के बाद भारतीयों को लीबिया के जवाब शहर में एक सशस्त्र समूह द्वारा बंदी बना लिया गया था। तब से दूतावास परिवार के सदस्यों के साथ निकट संपर्क में था। सूत्रों के मुताबिक भारतीय दूतावास ने मई और जून के दौरान और साथ ही अनौपचारिक चैनलों के माध्यम से नियमित रूप से लीबियाई अधिकारियों के साथ

इस मामले को उठाया। गत 13 जून को, लीबियाई अधिकारियों ने भारतीय नागरिकों को बचाने में सफल रहे, लेकिन उन्हें अपनी हिरासत में ही रखा

क्योंकि यह अवैध रूप से देश में प्रवेश का मामला था। सूत्रों ने बताया कि ट्यूनीसिया में भारतीय राजदूत और नयी दिल्ली में पदस्थ विदेश मंत्रालय के वरिष्ठ अधिकारियों के उच्च स्तरीय हस्तक्षेप के बाद, लीबियाई अधिकारी उन्हें रिहा करने पर सहमत हुए। सूत्रों के अनुसार लीबिया में उनके प्रवास के दौरान, भारतीय दूतावास ने भारतीयों की जरूरतों का ख्याल रखा, जिसमें आवश्यक खाद्य पदार्थ, दवाएं और कपड़े उपलब्ध कराना शामिल था। चूंकि उनके पास पासपोर्ट नहीं था, इसलिए उनकी भारत यात्रा के लिए आपातकालीन प्रमाणपत्र जारी किए गए थे। भारत लौटने के लिए टिकट भी भारतीय दूतावास द्वारा उपलब्ध कराए गए और भुगतान किया गया। फंसे हुए भारतीय नागरिक 20 अगस्त 2023 की शाम को नयी दिल्ली पहुंचे।

पटना-कोटा एक्सप्रेस ट्रेन में यात्रियों की तबीयत बिगड़ी, दो लोगों की मौत, छह बीमार

आगरा (आरएनएस)। वाराणसी से मथुरा की यात्रा के दौरान रविवार को कोटा-पटना एक्सप्रेस (13237) में स्वास्थ्य संबंधी जटिलताओं के कारण दो यात्रियों की मौत हो गई और छह अन्य बीमार पड़ गए। आगरा के रेलवे अधिकारियों को यात्रियों के बिगड़ते स्वास्थ्य के संंध में एक कॉल मिली। रविवार शाम ट्रेन के आगरा कैट स्टेशन पहुंचने पर चिकित्सा सहायता प्रदान की गई। ये यात्री गैर वातानुकूलित शयनयान कोच संख्या एस-2 में यात्रा कर रहे थे। हालांकि यात्रियों की मृत्यु का स्टीक कारण अभी भी निर्धारित नहीं किया है।



लोगों का जल्था छत्तीसगढ़ से तीर्थयात्रा के लिए ट्रेन से खाना हुआ था। जल्थे में शामिल कुछ लोग असहज महसूस करने लगे।

इनमें से दो लोगों की हालत बिगड़ने पर मौत हो गई, जबकि 6 लोगों की हालत गंभीर हो गई। इसके चलते ट्रेन में चीख-पुकार मच गई। इनमें से पांच लोगों को आगरा के अस्पताल में इलाज के लिए भर्ती कराया गया है, जबकि एक मरीज को एएसएन मेडिकल कॉलेज में भर्ती कराया गया था।

एआईसीटीई ने लॉन्च किया जियो इंस्टीट्यूट में एआई और डेटा साइंस पर फैकल्टी डेवलपमेंट प्रोग्राम

एआईसीटीई ने शिक्षकों को सशक्त बनाने के लिए जियो इंस्टीट्यूट के साथ किया सहयोग

विश्व गुरु का दर्जा बरकरार रखने के लिए भारत बदल रहा है

: टी.जी. सीताराम

मुंबई (आरएनएस)। ऑल इंडिया काउंसिल ऑफ टैक्निकल एजुकेशन (एआईसीटीई) को जियो इंस्टीट्यूट के सहयोग से आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआई) और डेटा साइंस (डीएस) पर केंद्रित अपने फैकल्टी डेवलपमेंट प्रोग्राम की शुरुआत की घोषणा करते हुए खुशी हो रही है। यह पहल एआईसीटीई की रज्जर (एआईसीटीई ट्रेनिंग एंड लर्निंग) पहल के दायरे में आती है। यह प्रशिक्षण कार्यक्रम एक चयनित समूह के 40 फैकल्टी सदस्यों को एआईसीटीई द्वारा मंजूरित संस्थानों से एआई और डीएस पर कौशल और

ज्ञान से सशक्त करेगा और उन्हें संपन्न बनाएगा। अपने असाधारण एआई और डेटा साइंस कार्यक्रम के लिए मशहूर जियो इंस्टीट्यूट एक परिवर्तनकारी पांच दिवसीय प्रशिक्षण पहल की सुविधा प्रदान करेगा। अपने विश्व स्तरीय शिक्षकों का उपयोग करके संस्थान एआई और डेटा साइंस में व्यापक दृष्टिकोण प्रदान करेगा जहां इमर्सिव लर्निंग संदर्भों में एआई उपकरणों के नैतिक परिणामों पर तीव्र ध्यान दिया जाएगा। इस परिवर्तनकारी पहल की शुरुआत 21 अगस्त, 2023 को जियो इंस्टीट्यूट कैम्पस में आयोजित की गई। कार्यक्रम का उद्घाटन एआईसीटीई के चेयरमैन प्रो. टी.जी. सीताराम की उपस्थिति में किया गया। उन्होंने एक आकर्षक मुख्य भाषण दिया, जिसमें हमारे युग की तीव्र तकनीकी प्रगति और वैश्विक मंच पर एक शैक्षिक नेता के रूप में भारत की आगामी भूमिका पर प्रकाश डाला गया। उन्होंने कहा, इस अमृत काल में, भारत

370 हटाने को सही ठहराने की याचिका खारिज, सुप्रीम कोर्ट की टिप्पणी -हमें ऐसी घोषणा नहीं की जा सकती

नई दिल्ली (आरएनएस)। सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को उस जनहित याचिका को खारिज कर दिया, जिसमें यह घोषणा करने की मांग की गई थी कि राष्ट्रपति द्वारा अनुच्छेद 370 को निरस्त करना और अनुच्छेद 35ए को हटाना वैध और संवैधानिक था। भारत के मुख्य न्यायाधीश डी.वाई. चंद्रचूड़, न्यायमूर्ति जे.बी. पारदीवाला और न्यायमूर्ति मनोज मिश्रा की पीठ ने याचिका को गलत धारणा करार दिया और कहा कि इस तरह की घोषणा शीर्ष अदालत द्वारा जारी नहीं की जा सकती है, खासकर जब संवैधानिक वैधता का प्रश्न पहले से ही सर्वोच्च



न्यायालय के समक्ष लंबित है। सीजेआई चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली पांच-न्यायाधीशों की संविधान पीठ 2019 के राष्ट्रपति के आदेश को चुनौती देने वाली याचिकाओं

शीर्ष अदालत के समक्ष दायर एक हलफनामे में, केंद्र सरकार ने जम्मू-कश्मीर की विशेष स्थिति को रद्द करने का बचाव करते हुए कहा है कि अनुच्छेद 370 को कर्मजोर करने के उसके फैसले से क्षेत्र में अभूतपूर्व विकास, प्रगति, सुरक्षा और स्थिरता आई है। केंद्रीय गृह मंत्रालय ने कहा कि आतंकवादियों और अलगाववादी नेटवर्क द्वारा सड़क पर की जाने वाली हिंसा अब अतीत की बात हो गई है और आतंकवाद-अलगाववादी एजेंडे से जुड़ी संगठित पथराव की घटनाएं, जो 2018 में 1,767 तक थीं 2023 में आज तक शून्य पर आ गईं।

इंदौर में हत्या के आरोपी के घर पर चला बुलडोजर

इंदौर (आरएनएस)। मध्य प्रदेश की व्यापारिक नगरी इंदौर में सरैराह हत्या जैसी वारदात को अंजाम देने वाले बदमाश के खिलाफ प्रशासन ने सख्त कार्रवाई की और उसके मकान पर बुलडोजर चला दिया।

मामला लगभग एक सप्ताह पुराना है, जब कनाडिया थाना क्षेत्र में ओवरटेक करने को लेकर हुए विवाद में सहाय खान और शोएब ने अपने साथियों के साथ कार में बैठे परिवार पर चाकू से हमला कर दिया था।

इस हमले में ट्रांसपोर्ट कारोबारी दीपक सौंधिया की मौत हो गई थी। वहीं, उसका भाई घायल हुआ था। इस हत्याकांड को लेकर पुलिस ने मुख्य आरोपी सहाय खान उसकी महिला मित्र के अलावा कुलदीप

तोमर और शोएब खान को गिरफ्तार कर लिया था।

साथ ही हत्याकांड में गिरफ्तार किए गए लोगों के वाहनों को भी जब्त किया था। इन आरोपियों ने वादादात को तब अंजाम दिया था, जब वे पब में शराब पीकर घर लौट रहे थे और आगे निकलने की होड़ में दीपक सौंधिया की कार को टक्कर मार दी थी। जब सौंधिया और उनके परिवार के लोगों ने आपत्ति दर्ज कराई तो आरोपी आग बबूला हो गए और उन्होंने चाकू से हमला कर दिया।

प्रशासन ने नगर निगम के अमले के साथ सोमवार को आरोपी सहाय के पिपलियाहाना स्थित मकान पर बुलडोजर चला दिया। कुछ घंटे में ही मकान को जमींदोज कर दिया गया।

हाथों में जलाभिषेक का जल थामे कांवड़ लेकर मुख्यमंत्री ने किया दिव्य कांवड़ यात्रा का शुभारंभ

रायपुर। श्रावण सोमवार पर पूरा प्रदेश शिव भक्ति के रंग में सराबोर रहा। राजधानी में भी शिवभक्ति की गूंज जगह-जगह सुनाई देती रही। मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल ने गुडियारी में मारुति मंगल में दिव्य कांवड़ यात्रा में हिस्सा लिया। पारंपरिक अनुष्ठान तथा पूजा पाठ करने के पश्चात मुख्यमंत्री शिव भक्तों के साथ बैठे। पारंपरिक वाद्य यंत्रों के साथ शिव जी के भजनों के उद्घोष से पूरा परिसर गूंज उठा। इस मौके पर लोकसभा सांसद श्री दीपक बैज, संसदीय सचिव श्री विकास उपाध्याय, नगर निगम अध्यक्ष श्री प्रमोद दुबे भी मौजूद रहे। इसके पश्चात मुख्यमंत्री ने अपने हाथों में जलाभिषेक का जल लिया और



कांवड़ को अपने हाथों में लिया। पूरा परिसर ऊँ नमः शिवाय के नारों से गुंजता रहा। मुख्यमंत्री ने पारंपरिक वाद्ययंत्रों को थाप देकर भजनगायकों का उत्साह बढ़ाया। इस मौके पर कांवड़ यात्रियों से चर्चा में मुख्यमंत्री

ने कहा कि श्रावण मास शिव जी का महीना है। शिव जी को आशुतोष भी कहते हैं। शिव जी बहुत जल्दी प्रसन्न होते हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि श्रावण सोमवार का दिन बहुत शुभ होता है।



हम सब अपने आराध्य देवता को प्रसन्न करने जुटते हैं। लंबी कांवड़ यात्रा में जुटते हैं। प्रदेश में और देश भर में लोग दूर दूर से कांवड़ लेकर शिव जी पर जलाभिषेक करते हैं। यह अनुभव बहुत दिव्य होता है।

आज गुडियारी से जो कांवड़ यात्रा निकाली गई है वो दिव्य ही है इसलिए इसका नाम भी दिव्य कांवड़ यात्रा रखा गया है। मुख्यमंत्री ने दूर दूर से कांवड़ यात्रा में जुटे शिव भक्तों को

शुभकामनाएं दीं। उन्होंने कहा कि यह शुभ दिन आप सभी के जीवन में मंगल लेकर आये। आयोजकों ने बताया कि कांवड़ यात्रा का समापन महादेवघाट स्थित हटकेश्वर महादेव में जलाभिषेक कर किया जाएगा।